

今天有风雨
明日晴依旧



本报讯(株洲晚报融媒体记者/王娜)如果你跟我一样,在盼望天气凉快一些的话,恐怕依然会失望。

市气象台说,随着冷空气影响,今天是中雨转小雨的天气,最高气温30℃,天气凉得比较明显。可这股冷空气来去匆匆,明天中秋节,整个城市又回到之前的闷热状态,晴天,最高气温33℃。而接下来一周,依然高温酷热。

再说点让人开心的事情。这两天,正是三叶草长势最好的时节。

在我住的小区里,冒出了不少三叶草。三两天工夫,它们就能长六七厘米高,叶子又厚又大,绿油油的,在阳光下很是耀眼。

三叶草是一种特别常见的小草,很多地方都能看到。它一年四季都可以播种,但以春秋两季播种最佳。

从名字来看,三叶草应该有三片叶子,但很奇妙的是,这种小草有时候会长出四片叶子,也就成了传说中能带来幸福的“四叶草”。

接下来的日子,在秋天的阳光下,或许你也可以去找找“四叶草”,如果找到了就能高兴一阵呢。

今天 中雨转小雨 22—30℃
明天 晴 25—33℃
后天 晴 25—36℃
(市气象局 19日16时发布)

开奖

(开奖日期:2021年9月19日)

福彩

双色球 第2021107期
中奖号码:02 03 17 19 25
30 01
3D 第2021252期
中奖号码:2 1 0

体彩

排列3 第2021252期
中奖号码:9 7 5
排列5 第2021252期
中奖号码:9 7 5 0 4
7星彩 第2021109期
中奖号码:4 3 0 7 9 4 13

时事短讯

●记者从国务院联防联控机制获悉,截至2021年9月18日,31个省(区、市)及新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗217404.3万剂次,疫苗接种总人数达110084.2万,其中已完成全程接种102220.7万人,接种总人数占全国总人口的78%。

●记者19日从福建省莆田市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,9月10日至9月18日24时,莆田市累计报告确诊病例184例。

澳将与美英合作在澳建造核潜艇事件追踪: 美英澳一记“耳光” 让法国看清了拜登

法国驻澳大利亚大使让-皮埃尔·泰博18日离开堪培拉回国。此前,在美国主导下,美英澳三国15日宣布建立新的三边安全伙伴关系,美英将支持澳海军建立核潜艇部队,澳将与美英合作在澳建造核潜艇。澳方同时撕毁与法国海军集团签订的数百亿美元潜艇大单。法国于17日宣布召回驻美和驻澳大使。

分析人士指出,美英澳此举让法国和欧洲盟友感到耻辱和背叛,进一步加深了以美国为首的西方阵营内部的关系裂痕,同时也将对亚太地区战略稳定和國際核不扩散机制造成负面影响。

法国遭受“历史性侮辱”

法国国防部长帕利在接受媒体采访时说,澳大利亚中止与法国的合同违背了承诺,从国际政治的角度看是个“严重”决定。

法国塞纳-马恩省议员、历史学者让-路易·蒂埃罗18日撰文指出,如果说澳大利亚取消合同

是对法国的“贸易侮辱”,那么美英澳宣布建立新的三边安全伙伴关系则是对法国的“外交侮辱”。法澳2016年结成的战略伙伴关系今天变成了“历史性侮辱”。法国绝没有想到盟友能做出这样的举动。损失巨额大单已令法国不

爽,更让法国愤怒的是澳政府处理此事的方式。让-皮埃尔·泰博说,自己是看了媒体报道才得知澳政府撕毁合同的决定,“他们故意把我们蒙在鼓里,故意忽略我们,你可以意识到我们对此事的感受有多深”。

美英澳新联盟引起欧洲强烈不满

美国从阿富汗的仓皇撤军刚刚让盟友体会了什么是“美国的承诺”,此次事件再次暴露了美国自私自利的面目。帕利直言:“我们已经清楚看到美国对待盟友和伙伴的方式。”

法国《回声报》17日评论,美

英澳给了法国一记“耳光”。欧洲人长期以来一直幻想美国会善待欧洲,但潜艇事件让法国看清了,拜登眼里只有华盛顿的经济和商业利益。美国今年6月曾迫使瑞士放弃法国阵风战机,转而购买美国F-35A战机,现在美国再次

欺凌法国。德国《法兰克福评论报》17日报道,美英澳之间的新联盟引起了欧洲的强烈不满,欧洲议会对该联盟提出严厉批评。欧洲人怀疑,在特朗普时代结束后,美国政府是否认真对待地缘政治舞台上的新合作。

澳方可能受到法方的经济和外交报复

美国舆论普遍认为,美法关系因这次事件受到严重损害,或降至2003年伊拉克战争以来最低点。法国《费加罗报》16日的文章则指出,此次外交危机可能会像因伊拉克战争而发生的法美外交危机一样持久。澳大利亚方面不少专家对澳

外交和地区局势表示担忧。弗林德斯大学高级讲师罗曼·法蒂和蒙纳士大学博士研究生克莱尔·里乌撰文指出,澳法伙伴关系不太可能在短期内好转,澳方可能受到法方的经济和外交报复。还有分析人士担心美英澳合

作可能带来的核扩散风险。美国国务院负责核不扩散事务的前官员马克·菲茨帕特里克说,这开了一个先例,如果有更多美国盟友得到核潜艇,它们可能会以获取核潜艇燃料为由而开始铀浓缩活动。(据新华社)

贵州客船侧翻事故已致10人遇难



▲9月19日凌晨,救援人员在事故现场搜救。

记者从贵州省六盘水市委宣传部获悉,截至记者发稿时,六枝特区群柯镇客船侧翻事故已致10人死亡,经排查,仍有5人失联,实载人数仍在进一步核实中。事故发生时,该客船存在超载问题。

18日,贵州省六盘水市六枝特区群柯镇发生一起客船侧翻事

故。截至记者发稿时,共搜救出41人,其中31人无生命危险,10人救治无效死亡。经核实,该客船系西陵航运公司8015型客运船,核载40人,客船驾驶员杨某某已在事故中死亡,船上乘客主要为群柯镇学生。由于群柯江水域宽阔,客船是群柯镇沿江学生往

返上下学的主要交通工具。事故发生后,贵州省有关部门共组建17支救援队伍,出动800余人次,船只50艘,专业潜水员28人,3台水下机器人,4台无人机进行搜救。目前,事故原因正在进一步调查中。(据新华社)



微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7203期

终于等到“零” 历时52天,我市本轮疫情患者全部治愈出院 再次实现患者“零死亡”、医护“零感染”



▲“清零”仪式现场,医护人员合影留念。 株洲晚报融媒体记者/刘琼 摄

▶扫码看相关视频。 视频制作/廖威



A02

一年多上百次人为破坏 湘江风光带:“爱我就请善待我”

A07

医院退休职工逝世
家人遵循其生前嘱咐捐遗体
A06

两个社区都叫“新塘社区”
同在天元区且距离近,易混淆
A07

洞见 月饼创新值得鼓励,但文化内涵不能丢

江珊

每逢中秋,人们就会对浩瀚夜空中神秘而美丽的月亮产生由衷赞美和无尽遐想。中秋节还有一个重要的习俗就是吃月饼。

近几年,文创月饼、各互联网企业月饼、各大高校月饼在网络上交圈中赚足眼球,说明月饼这个一年只登一次舞台的明星产品开始具备文化属性,符合年轻消费者自我表达的价值诉求。月饼的跨界和混搭,让月饼摆脱了“传统”和“保守”的刻板形象,让月饼向年轻化、时尚化方向迈出了突破性的一步。喜欢国潮,去欣赏黄鹤楼文创

月饼,可谓“入眼秋光尽是诗”;厌倦油腻,买点上海龙华寺的素食月饼,据说是妈妈最爱的味道;想找点乐子,不妨试试“盲盒月饼”,购买时充满未知,打开后惊喜连连。每逢中秋佳节,将传统文化IP玩出新高度的当属月饼行业。

“创新月饼”打破了传统月饼的固有印象,通过增添多种创意设计,赋予了潮玩元素,给传统文化和混搭,让月饼摆脱了“传统”和“保守”的刻板形象,让月饼向年轻化、时尚化方向迈出了突破性的一步。喜欢国潮,去欣赏黄鹤楼文创

月饼,自然让年轻人眼前一亮。年轻人的青睐,又会进一步推动传统文化的传承发扬。

不过,在创意和混搭的背后,月饼企业要保持品质上的匠心,这样才能避免“舍本求末”的尴尬。月饼可以创新,但不能为了创新而创新,尤其是不能单纯将其作为一种商品来创新,其文化价值和意义不能在“创新”中变质。如果只是单纯为了时尚、时髦,把月饼当成一个筐,什么馅都敢往里装,把大众化的月饼做成贵族式的顶尖产品,当成千奇百怪的“秀场”,变得

商业色彩浓重无比,会消耗月饼质朴的本性,削弱其原本文化意义。中秋的月饼,国人的情怀,在尊重这一文化核心的前提下,尝试在月饼中融入诸多当下流行的新时尚,而如何巧妙地把时代元素通过传统工艺传达出来,既不弃传统,也不误创新,恰到好处,与时俱进,还需要商家们沉下心来精研细琢。一言以蔽之,“创新月饼”是以时代的新角度去看中秋,以不同的元素去表达对这个节日的新意和心意。中秋佳节,“饼”尽其用,切莫让月饼失去它本身的内涵。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)